

# Тема: «Города, которые стоит посетить в Германии»




# Германия

Не секрет, что для многих путешественников Германия — это Берлин, Гамбург, Мюнхен и ещё два-три крупных города, где можно отведать рульку, традиционно выпить пива и посмотреть один из старинных замков, которыми так богата эта страна.

Я же уверена, что среди почитателей Deutsch есть те, кому будет интересно заглянуть в такие уголки Германии, которые редко упоминаются в путеводителях, и кто, вдоволь нагулявшись по мегаполисам, хочет немного порелаксировать в тишине и спокойствии.





Представляю десятку  
заслуживающих внимания  
немецких городков, названия  
которых вы, возможно, ещё не  
слышали.

# 1. Кведлинбург

Этот древний город в земле Саксония-Анхальт, известный с десятого столетия, чудом уцелел от бомбёжек во время Второй мировой. Расположенный у горного массива Гарц, самого северного в Германии, Кведлинбург манит замком, возвышающимся на горе Шлосберг над средневековыми домами и зданиями эпохи Ренессанса. Территория Старого города внесена в список Всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, а в центре Кведлинбурга много строений, возраст которых составляет более шести веков.



## 2. Моншау

Это сокровище прячется в горах Айфель (в Бельгии известных как Арденны) неподалёку от **Бонна** и **Кёльна**. Городок Моншау словно застыл во времени: сюда можно приезжать, чтобы посмотреть на фахверковые дома, древние узкие улочки и замок, построенный в двенадцатом веке. Кстати, летом в нём проводится фестиваль классической музыки. Кроме того, зимой в городок приезжают десятки тысяч любителей зимних праздников: в **Моншау** проходит **традиционный рождественский базар**. Ну и, помимо всего прочего, город считается курортом, и поправлять здоровье в столь живописном месте — одно удовольствие.



# 3. Ротенбург-об-дер-Таубер (Ротенбург-на-Таубере)

Казалось бы, судя по такому гордому названию, этот городок должен стоять на **реке Таубер**. Но нет, **Роттенбург** расположен на горном плато, возвышающемся над рекой. Сегодня этот милый северобаварский городок может похвастаться аутентичными видами и богатой историей: в

средние века Ротенбург-на-Таубере был одним из самых процветающих городов **исторической области**

**Франконии**. А в наши дни это место - застывшая во времени иллюстрация средневековой жизни, почти сказочный город с паутиной узких улочек и неповторимой атмосферой.



## 4. Фрайбург-им-Брайсгау

Фрайбург-им-Брайсгау, или просто Фрайбург — средних размеров город в земле Баден-Вартембург. Он считается самым солнечным и тёплым городом Германии. Его «фишка» — протекающие по улицам Старого города ручейки. По-немецки они называются **Bächle**. Считается,

что появились они в тринадцатом веке: так жители города спасались от пожаров. Согласно другой точке зрения, из ручейков пили домашние животные. А вообще, наличие Bächle изрядно увлажняет воздух. Местное поверье гласит, что если девушка случайно наступит в этот ручеёк, то обязательно выйдет замуж за жителя Фрайбурга.



# 5. Трир

Город может по праву гордиться своим статусом:

считается, что он древнейший в Германии, ведь его основал римский император Октавиан Август. Современный Трир — это уникальное сочетание настоящего

немецкого уюта и нетипичной для Германии атмосферы древнеримского поселения. Здесь обязательными к посещению являются

**Чёрные ворота (Porta Nigra)** —

привет из тех самых

времен, **Трирский собор**

**Святого Петра**, который уже

больше тридцати лет числится

в списке Всемирного наследия

ЮНЕСКО, а также

противоречивый розовый дворец курфюрстов, одно крыло которого построено в стиле Ренессанса, а второе — явное рококо. Кстати, Трир

— **родной город Карла Маркса.**





## 6. Целле

Нигде в Германии, пожалуй, нет такой обширной коллекции фахверковых домиков, как в Целле — **городке в Нижней Саксонии**, расположившемся на юге **Люнебургской пустоши**. Выдающийся Старый город делает Целле значимым пунктом **«Великого фахверкового пути»** — туристического маршрута, охватывающего более ста городов в разных федеральных землях. Из достопримечательностей, которые обязательно нужно увидеть, — герцогский дворец, **церковь Святой Марии**, на колокольне которой дважды в сутки звучат фанфары, приветствуя новый день и провожая уходящий, и **Синагога** восемнадцатого века, чудом уцелевшая во время организованного Еврейского погрома 1938 года благодаря своему расположению на узкой улочке.



# 7. Висмар

Бывший ганзейский город и порт на севере Германии. Висмару явно есть чем гордиться. Ну и, конечно, прекрасное собрание зданий кирпичной готики — архитектурного стиля, характерного для

средневековой

Северной Европы. Центр города — старинная Рыночная площадь, на которой гордо выделяется самое старое общественное здание Висмара под названием «Старый швед» (Alter Schwede).

Это дань шведскому владычеству в городе. Здесь же расположен и старинный каменный колодец-павильон Wasserkunst, снабжавший

город водой. Именно в Висмаре снимали знаменитый немой фильм ужасов «Носферату. Симфония ужаса», а также его ремейк «Носферату — призрак ночи» Вернера Херцога.



## 8. Гёрлиц

Самый восточный город Германии называется Гёрлиц, и он расположен на границе с Польшей, которая проходит по реке **Нейсе**, притоку Одера. На другом берегу — **Згожеlec**, вторая часть города, отделённая после Второй мировой войны. Помимо многочисленных архитектурных памятников (результат бурного исторического прошлого, в котором был обнаружен в том числе и римский след), Гёрлиц знаменит тем, что по нему проходит тот самый **15-й меридиан**, который определяет Центральноевропейское время. Здесь, конечно, обязательно нужно посетить Старый город, один из лучших в Европе. Недаром Гёрлиц стал местом проведения съёмок таких известных фильмов, как «Бесславные ублюдки» Квентина Тарантино, «Отель „Гранд-Будапешт“» Уэса Андерсона и «Воровка книг». Город считается родиной немецкой версии декоративного драже нонпарель, которое здесь называют Liebesperlen.



## 9. Фульда

Фульда — гессенский городок, который в Германии называют «колыбелью католичества» из-за того, что там расположено знаменитое Фульдское аббатство с мощами Святого Бонифация, «Апостола всех немцев». Кафедральный собор Святого Сальвадора, расположенный на его территории, построен по образу и подобию собора Святого Петра в Риме. Ещё одна яркая достопримечательность — круглая Башня ведьм (**Хексентурм**), которая в старину была частью городской стены, отделявшей жилые районы от аббатства. Ну и, конечно, фахверковые дома. Если вы любитель средневековой европейской архитектуры, Фульда — то, что вам нужно.



# 10. Меерсбург

Меерсбург, расположенный в **федеральной земле Баден Вюртемберг**, — рай для любителей южного отдыха , пусть здесь и нет пляжей с пальмами. Город уникален тем, что стоит на берегу **Боденского озера** на границе Германии, Австрии и Швейцарии. Причём Меерсбург расположен как раз в месте, где Верхнее озеро переходит в озеро Юберлингское , и условно делится на Верхний и Нижний город — их друг от друга отделяют целых 50 метров. Можно представить,какой вид открывается сверху на озеро и расположенный на другом его берегу **город Констанц**...К тому же именно в Верхнем городе сконцентрированы все самые значимые достопримечательности Меерсбурга — резиденция князей-епископов Новый дворец, церковь, Старый замок. По легенде, один из старейших в Германии!



**Благодарю  
за  
внимание!**

